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Ceremoniál odhalení pomníku významné osobnosti veřejného života Jiřího Šimáně, skautským
jménem Šíp, se bude konat v České Skalici 18. května od 13 hodin. Pomník bude umístěn
vedle nové radnice v ulici T. G. Masaryka.

           {jathumbnail off}  

Českoskalické skautské středisko nese od roku 1990 čestné jméno Jiřího Šimáně. Nyní se
skauti společně s potomky Miličem a Dagmar Šimáňovými rozhodli připomenout tohoto člověka
i široké veřejnosti, která je tímto na akci zvána.

  

Cílem odpoledne je vzdát hold skautské osobnosti a odhalit pomník na rohu ulic T. G. Masaryka
a Podhradní. Setkání skautů a přátel Junáka bude pokračovat ve skautské klubovně s
promítáním filmů a vyprávěním pamětníků či možností nahlédnout do archivů STB vedených o
Jiřím Šimáňovi – Šípovi. Připravená bude i naučná stezka moderní formou GPS souřadnic po
místech týkajících se Šípova života.

  

Jiří Šimáně se narodil 24. ledna 1926 v Praze. Po přestěhování roku 1937 do Náchoda vstoupil 
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do Junáka. Zde skautoval až do roku 1940, kdy byl Junák zrušen nacisty. V roce 1945
odmaturoval v Chrudimi na učitelském ústavě. Po válce začal vyučovat na školách
Náchodského okresu a stal se okresním velitelem Junáka až do roku 1948. Pak byl Junák
rozpuštěn KSČ. Pro Jiřího politické názory a propagaci skautingu byl vyhozen  roku 1951 ze
školy na Bohdašíně. Musel pracovat 9 let jako dělník na Rozkoši, skladník v Náchodě či barvíř
ve Zblově.

  

Okolo roku 1957 se přistěhoval do České Skalice. Od roku 1960 spolu s manželkou nastoupili
do školy pro neslyšící děti na Hořičkách a společně vystudovali Pedagogickou fakultu v Praze.
Ve skalickém muzeu vedl dětský muzejní kroužek, korespondenčně si dopisoval s družinami
dětí a vedl je v duchu skautské výchovy. Byl iniciátorem stavby pomníku Boženy Němcové. S
neslyšícími dětmi vybudoval na Hořičkách Barunčinu vyhlídku. V roce 1968 se zasadil o
obnovení Junáka v České Skalici a stal se opět okresním velitelem. Ze Skalice řídil protestní
akce skautů proti srpnové okupaci.

  

V roce 1970 byl Junák podruhé násilně zrušen komunisty. V České Skalici pod Pionýr vlivem
Jiřího Šimáně nepřestoupil žádný skautský oddíl. Šíp je nařčen, že tím skalické hnutí Pionýra
zlikvidoval. Dostává další výpověď ze školství a nakonec mu nedovolí učit ani dementní děti v
Chroustovicích. STB jej často vyslýchá, špehuje, píše štvavé články v novinách. Jiří rok vydrží
pracovat v Miskolezích v cihelně jako topič. Zde je nalezen  mrtev 11. listopadu 1975 při noční
směně. Okolo jeho smrti visí stále otazníky. Jeho heslem vždy bylo Vždycky mít čistý štít,
nevzdat se a nezradit".

  

Foto archiv rodiny Šimáňových, zdroj www.ceskaskalice.cz
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